

# 鲁哈尼称 伊朗当前选项只有“抵抗与坚持”

伊朗总统哈桑·鲁哈尼说，他愿意对话和借助外交途径化解分歧，但当前局势不允许这样做，留给伊朗的选项只有“抵抗与坚持”。

美国总统唐纳德·特朗普20日早些时候离开白宫、前往宾夕法尼亚州参加总统连任竞选活动。他再次警告伊朗，如果对美国在中东的利益有所动作，美国必将予以回应。



伊朗总统鲁哈尼。 新华社/美联

## 鲁哈尼称

### “抵抗与坚持”

伊朗伊斯兰共和国通讯社20日报道鲁哈尼所作认定：“现今局势不适合对话，我们唯一选项就是抵抗。”

同时，俄罗斯卫星通讯社援引伊朗总统府声明报道：“我上次访问联合国时，5位世界知名领导人与我们接触，想斡旋与美国谈

判。他们（美国）的国务院也向我们发出8次请求。然而，今天完全不是谈判的时机，只有抵抗与坚持。”

鲁哈尼发表上述言论前，美国与伊朗刚刚因为一枚火箭弹落在美国驻伊拉克使馆附近而言语交锋。火箭弹没有造成人员伤亡，迄

今没有组织和个人宣称制造这起事件。

美国总统唐纳德·特朗普借助社交媒体警告伊朗：“如果伊朗想打，那将是伊朗正式的终结。永远别再威胁美国！”伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫回应：“试试尊重，有用！”

### 美国愿意谈

美国去年5月宣布退出伊朗核问题全面协议并恢复对伊制裁，双方关系急剧恶化。伊朗官员多次指认美方针对伊方的制裁是“经济恐怖主义”。

特朗普20日早些时候离开白宫

时，他回答，美方没有迹象表明发生了什么或者将要发生什么。但如果真的发生，伊方显然将面对美方回应，“我们别无选择”。

不过，特朗普说，如果伊朗“准备好了”对话，他希望听到伊朗的声音。

### 有前车之鉴

特朗普政府官员21日前往国会，就与伊朗相关情况向国会闭门简报。美联社报道，除国务卿迈克·蓬佩奥和代理国防部长帕特里克·沙纳汉，美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德将出席会议。

民主党方面希望确保获知全面情况，避免与伊拉克战争爆发前类似的局面，要求中央情报局前局长

约翰·布伦南和参加过伊核谈判、分管政治事务的前副国务卿温迪·舍曼出席。

美国政府当年声称伊拉克有大规模杀伤性武器，2003年发动伊拉克战争，但至今没有在伊拉克发现这类武器。

一些美国媒体报道，在特朗普政府内部，“鹰派”国家安全事务助

理约翰·博尔顿力主对伊朗动武，其他官员不赞成这一立场。

美国《纽约时报》先前报道，特朗普不满博尔顿等高级顾问强硬言论，认为这可能把美国推向与伊朗的军事冲突，那种局面不符合他的“一贯承诺”，即让美军撤出旷日持久、耗资巨大的海外战事。

陈立希（新华社专特稿）

# 佐科连任印尼总统 未来面临诸多挑战

## HK 国际观察

印度尼西亚选举委员会21日凌晨正式公布总统选举结果，现任总统佐科击败对手普拉博沃成功连任。

分析人士认为，计票结果表明民众对佐科首个任期的政绩投下了“信任票”。佐科将在第二任期内推动印尼各领域改革持续走向深入，但同时也将面临诸多挑战。

### 首任政绩获得肯定

印尼选举委员会主席阿里耶夫·布迪曼说，根据计票结果，佐科及其竞选拳马鲁夫·阿明得票率约为55.5%，另一总统候选人——大印尼行动党主席、退役将军普拉博沃及其竞选拳桑迪亚加·乌诺得票率约为44.5%。

今年的印尼总统选举投票于4月17日举行，选举新一届总统和副总统。分析人士指出，过去一个任期内良好的执政表现成为佐科成功连任的关键。

### 继续推进经济建设

中国社会科学院亚太与全球战略研究院研究员许利平认为，佐科的连任将确保印尼继续奉行稳健的经济政策，印尼经济将呈现平稳发展的态势，基础设施建设的步伐会不断加快，劳动力素质也将得到不断提升，从而使印尼经济的竞争力不断提高。

分析人士认为，在外交方面，印尼将继续实施当前务实的外交政

策，并努力提升印尼在本地区和伊斯兰世界的地位以及在国际社会的影响力。

关于今后印尼的对华关系，印尼战略和国际问题研究中心联合创始人林绵基认为，佐科赢得选举表明他获得大多数选民授权，今后在发展对华友好关系上将会更加主动，两国合作将更加深入，关系将更加密切。



印度尼西亚现任总统佐科·维多多（左）在投票站投票。 新华社发

### 未来挑战不容小觑

佐科成功连任后，将于今年10月正式就职，开启他的第二个总统任期。分析人士认为，新政府将面临一系列挑战。

首先，印尼是一个长期面临较大经常账户赤字的新兴经济体，境外资本对维持该国货币和金融市场的稳定性至关重要。近来，印尼资本外流导致其货币印尼盾对美元的汇率大幅贬值，吸引外资也呈现停滞不前之势。如何防范资本外流带来的风险，以及如何吸引更多外资流入，将是新政府亟待解决的重要课题。

其次，在印尼全国约1.27亿劳动人口中，有三分之一处于不充分就业状

态。在全球经济增长放缓、不确定性的背景下，新政府需要出台更多措施，进一步刺激经济增长，创造更多就业机会。

第三，根据最新计票结果，在4月17日同时举行的国会选举中共有9个政党进入下一届国会。这些政党诉求不一，新国会预计将呈现“碎片化”特征。佐科所在的斗争民主党还需联合其他几个政党，才能在国会中占据多数。此外，鉴于内阁席位需要在多个政党之间分配，新政府的决策和执政效率将受到一定影响。

（新华社雅加达5月21日电）

## 播种进入倒计时 美国豆农焦虑加剧



一年多以前，美国政府挥起关税“大棒”，对中国挑起贸易争端，中国随后采取相应措施予以反制。中国是美国大豆的主要出口国，受反制措施影响，美国大豆出口额大幅下降，价格也遭受重创，近期大豆期货价格甚至一度跌至10年来最低。压力之下，众多美国豆农面临艰难抉择：这一季大豆该怎么种？如果像往年一样全种大豆，到收获时价格不反弹，那种多少就得赔多少。

这是5月15日在美国弗吉尼亚州的巴斯克维尔拍摄的豆农约翰·博伊德在他的农场里。

新华社记者 刘杰 摄

广告



海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

海口区域 189765668833

西部区域 13876071190

南部区域 13876833603

东部区域 13976322100

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择。

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发。

海南禹润地产有限公司（代码：13976005MA5T4VLT20）经决定，拟向公司登记机关申请减少注册资本由人民币原注册资金壹仟万元整减少至壹佰万元整人币，敬请债权人自登报之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求，特此公告。

本人孝植自2005年派任海南中商旅业股份有限公司董事长（法定代表人）至今。现年事已高（1953年出生），近两年又遇伤病，早已无法胜任公司工作。自今日宣布辞退公司一切职务及法定代表人，望公司各位股东及同仁见此公告相互转告，务必在2019年6月30日之前召开股东大会，选举新任公司董事长职位（法定代表人）。特此公告

海南中商旅业股份有限公司

法定代表人：孝植

二〇一九年五月二十日

本人孝植自2005年派任海南中商旅业股份有限公司董事长（法定代表人）至今。现年事已高（1